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MARAU/RS, 28 de dezembro de 2020 
 
 
 

ANAIS Nº. 51/2020 
 
 
 

Aos vinte e oito dias do mês de dezembro do ano de dois 
mil e vinte, às vinte horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Marau, em sua sede, na 
Rua Duque de Caxias, número vinte e seis, na cidade de Marau, Estado do Rio 
Grande do Sul, com a presença dos seguintes vereadores:  Presidente Zigomar Zanin 
da bancada do PSB, Vice-Presidente Edgar Chimento da bancada do MDB, 
Secretária Josiane da bancada do MDB, Vereador Anderson Rodigheri da bancada 
do PROGRESSISTAS, Vereador Jair Roy da bancada do PROGRESSISTAS, 
Vereador Marciano Aguirre da bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Renan 
Borba da bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Vilmo Zanchin da bancada do 
MDB, Vereador Ademir Durante da bancada do MDB. O senhor Presidente Vereador 
Zigomar Zanin declarou abertos os trabalhos da SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 
convidando a todos para a execução do Hino de Marau. Foi colocada em discussão e 
votação a ata da sessão anterior tendo sido aprovada por unanimidade. Foi realizada 
a leitura das correspondências recebidas pela Câmara após a última sessão pela 
Secretária, Vereadora Josiane. COMUNICAÇÕES: Pronunciamento do Vereador 
Vilmo Zanchin com o assunto “ULTIMA SESSÃO DO ANO E FUTURO”. Fez uso da 
palavra o Líder do Governo Vereador Vilmo Zanchin. PAUTA: Sem proposições para 
discussão. ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral e Votação em 
Turno Único.  PROJETO DE LEI Nº 0075/2020 - EM REGIME DE URGÊNCIA - 
Dispõe sobre a atualização da base de cálculo dos tributos municipais para o ano de 
2021, fixa datas para pagamentos e concede descontos. APROVADO por oito votos 
favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0076/2020 - Denomina de OLÍMPIO LUIZ 
DALL’AGNOL o Centro de Saúde do Idoso e da Criança, na Rua Honorino Pereira 
Borges, 425, no Bairro Alberto Borella. Pronunciamentos dos Vereadores Edgar 
Chimento, Ademir Durante, Anderson Rodigheri e Vilmo Zanchin. APROVADO por 
oito votos favoráveis. INDICAÇÃO Nº 0010/2020 - Sugere ao Poder Executivo 
Municipal a implantação de sistema adequado para as aulas remotas no ano letivo de 
2021 na rede municipal de ensino, bem como melhorias no sistema de internet das 
escolas e proporcione meios para que alunos e professores com dificuldades 
financeiras possam adquirir aparelhos com condições de exercer as atividades 
(celulares, computadores, etc.) e internet de qualidade. Pronunciamento do Vereador 
Marciano Aguirre. APROVADO por oito votos favoráveis. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Utilizaram o espaço das Explicações Pessoais os vereadores: ADEMIR 
DURANTE, EDGAR CHIMENTO, JOSIANE, ANDERSON RODIGHERI, RENAN 
BORBA, MARCIANO AGUIRRE, JAIR ROY. Houve a passagem da Presidência ao 
Vice-Presidente Edgar Chimento, para que o Vereador Zigomar Zanin utilizasse o 
espaço das Explicações Pessoais. O Vereador Anderson Rodigheri solicitou ESPAÇO 
DE LIDERANÇA destinado à bancada dos Progressistas para fazer a sua 
manifestação. O Vereador Edgar Chimento solicitou ESPAÇO DE LIDERANÇA 
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destinado à bancada do MDB, para que o Vereador Ademir Durante fizesse a sua 
manifestação. O Presidente requereu Reunião da Mesa Diretora, suspendendo a 
sessão, para que a ata da presente sessão fosse elaborada e, após, deliberada e 
votada, sendo aprovada por unanimidade. PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS NA 
SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO DIA VINTE E OITO DE DEZEMBRO DE DOIS 
MIL E VINTE. COMUNICAÇÕES: Pronunciamento do Vereador Vilmo Zanchin. 
Fez uma saudação aos presentes. “Eu confesso, senhor Presidente, que quando fui 
eleito Vereador lá em 2016, planejava e sonhava em vir a esta Casa e dar a minha 
contribuição, juntamente com os colegas vereadores, para a comunidade marauense. 
E em chegando agora, no final do meu mandato, que se encerra na quinta-feira ou na 
sexta-feira de manhã, quando tomam posse os novos vereadores, eu me sinto 
realizado de ter contribuído, de ter presidido esta Casa, de ter feito transformações 
que são substanciais e de estar com a minha foto na galeria de ex-presidentes deste 
Poder. E aqui homenagear a todos os que foram presidentes deste Poder, desde o 
momento da emancipação há 65 anos atrás. E todos os vereadores tiveram a sua 
contribuição e hoje fazem parte da história desse município e estão aqui em fotos 
espalhadas pelo hall de entrada, aqui dentro do Plenário da Câmara de Vereadores 
de Marau, que ajudou a construir esta cidade pujante, esta cidade que tem muito ainda 
a crescer. E que nós, então, fizemos parte disso. E o resultado de todo esse trabalho, 
de toda essa dedicação, foi colhida agora no dia 15 de Novembro nas urnas, onde eu 
fui, novamente, ascendido a esta Câmara de Vereadores, sendo o vereador mais 
votado. Foram 1026 votos a mais do que na eleição de 2016. Resultado de muito 
trabalho, de muita entrega, de muita doação e à qual eu venho aqui me comprometer 
para continuar fazendo isso, para esta terra que tanto amo. Confesso que tive 
oportunidades, muitas, e quando a gente encosta a cabeça no travesseiro, de ter 
estado fora do município de Marau. Minha família, praticamente toda ela está no 
Estado de São Paulo trabalhando lá com o ramo de alimentação, enfim. Eu morei em 
Campo Grande no Mato Grosso, mas quis o destino ou alguma força superior, para 
que eu retornasse a esse município, para que eu desse a minha contribuição para 
esta terra. Então, a partir da próxima sexta-feira, 1º de Janeiro, eu estarei me 
dedicando mais ainda os marauenses, à comunidade marauense que me deram, 
novamente, este cartão para que eu os representasse aqui no Poder Legislativo. 
Recebi o convite do Prefeito Iura, para que eu assumisse, ali na frente, depois dos 
trâmites legais aqui no Poder Legislativo, a Secretaria de Cidade, Segurança e 
Trânsito, a qual, quando eu estava na chefia de gabinete do prefeito, em duas 
oportunidades, eu assumi ora substituindo o nosso Vereador, ex-Secretário Durante 
na Secretaria da Agricultura, e em alguns momentos assumindo esta importante 
Secretaria de Cidade, Segurança e Trânsito. E por ter desenvolvido ali um trabalho, o 
prefeito nos convidou para que nós pudéssemos dar a nossa contribuição para 
administração 2021/2024. Então deixar aqui o registro. Primeiro agradecer a minha 
bancada do MDB, aos meus colegas vereadores, ao Prefeito Iura, ao partido do MDB 
por dar esta oportunidade de ajudar esta cidade que tanto amo. Obrigado senhor 
Presidente”. Líder do Governo Vereador Vilmo Zanchin. Fez uma saudação inicial. 
“Nós temos, na noite de hoje, duas importantes matérias em discussão e, 
posteriormente, votação aqui. Que primeiro que dispõe sobre a atualização da base 
de cálculo dos tributos municipais para o ano 2021, fixa datas para pagamentos e 
concede descontos. Então nós em seguida vamos discutir. Um outro que é um dos 
importantes projetos aqui, que denomina rua, ou perdão, o Centro de Saúde do Idoso 
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e da Criança de Olímpio Luiz Dall’agnol, em homenagem a este cidadão marauense 
que tanto contribuiu na questão da saúde, do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 
Marau. E nós, como o município, uma forma de homenageá-lo por esta ligação quando 
da construção do Hospital Cristo Redentor, teve uma importante participação, com 
tantas outras pessoas. E o seu Olímpio Luiz Dall’agnol vai ser homenageado, então, 
logo mais na discussão e votação desse projeto. Do Executivo, era isso, senhor 
Presidente. Agradeço a oportunidade. Muito obrigado. E eu quero aqui, senhor 
Presidente, em nome do Prefeito Iura, agradecer a parceria da Câmara Municipal de 
Vereadores. Agradecer aos vereadores da oposição pela compreensão em alguns 
momentos alguns projetos tiveram que vir aqui em regime de urgência, devido aí as 
situações. Que esse ano foi um ano que nenhum de nós gostaria de passar. 
Passamos e estamos aprendendo. Então, em nome do Poder Executivo agradecer a 
todos os vereadores, os funcionários da Casa, pela parceria, pela compreensão em 
alguns momentos aí dada a dificuldade de falta de pessoal lá no Executivo, de, daqui 
a pouco, algum atraso na resposta de algum pedido de informações. Então, nesse 
momento, é um momento de agradecer a compreensão, a parceria dos vereadores, 
para que nós pudéssemos aqui votar importantes projetos e o município ter alcançado. 
E, com certeza, nós vamos passar por esta turbulência que é a pandemia do covid-19 
e vamos sair todos com saúde e o município de Marau foi o que menos sentiu aí 
comparado a muitos municípios do Rio Grande do Sul e do Brasil do mesmo porte que 
o nosso município. Então, somente registrar este agradecimentos, senhor Presidente. 
E estamos aí sempre disposição. Muito obrigado. Era isso no momento”.  PAUTA: 
Sem proposições para discussão. ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão 
Geral e Votação em Turno Único.  PROJETO DE LEI Nº 0075/2020 - EM REGIME 
DE URGÊNCIA - Dispõe sobre a atualização da base de cálculo dos tributos 
municipais para o ano de 2021, fixa datas para pagamentos e concede descontos. 
APROVADO por oito votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 0076/2020 - Denomina 
de OLÍMPIO LUIZ DALL’AGNOL o Centro de Saúde do Idoso e da Criança, na Rua 
Honorino Pereira Borges, 425, no Bairro Alberto Borella. Pronunciamento do 
Vereador Edgar Chimento. “Senhor Presidente, senhores vereadores, eu quero aqui, 
primeiramente, parabenizar e cumprimentar a família Dall’agnol, que está presente 
hoje, nesse momento tão especial. E numa data muito importante, pois para escolher 
como o nome o Centro da Criança e do Idoso, Centro de Saúde da Criança e do Idoso, 
um familiar seu é um orgulho não só para família, como para todos nós. Eu olhando 
um pouquinho da história do seu Olímpio Luiz Dall’agnol aqui, que nasceu em 21 de 
agosto de 1926, na cidade de Passo Fundo. Filho de Angelo Dall’agnol, imigrante da 
Itália, e de Alda Trentin, brasileira, residente e domiciliada em Marau, na época distrito 
de Passo Fundo. Pelo que se vê, em sua jornada aqui, ajudou muito na compra, na 
construção da sede do sindicato. Antes que era instalada em um espaço alugado. 
Também colaborou para concretizar um sonho de todos os marauenses, que era 
construção do Hospital Beneficente. A sua contribuição foi de visitar todas as 
comunidades rurais de Marau, casa por casa, vendendo títulos de associado. Com 
esse trabalho, esforço e comprometimento, o sonho tornou-se realidade. Ergueu-se o 
Hospital Cristo Redentor. Então olhando um pouquinho da história dele dá para se 
notar que o trabalho foi fantástico. Hoje, tudo o que se faz no hospital Cristo Redentor, 
nós devemos a muitas pessoas. Mas aqui vemos a contribuição importantíssima a 
família a seu Olímpio Dall’agnol. Então, desejo aí a todos os familiares aí. E quero 
fazer um agradecimento especial por disponibilizar o nome do mesmo para ser 
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colocado, sem dúvida nenhuma, numa das últimas obras que foram realizadas de 
suma importância e que deverá também gerar aí muitos frutos para a população 
marauense, que é o Centro da Criança e do Idoso aqui do município de Marau. Então, 
mais uma vez, parabéns aí a todos os familiares aqui. E nós também nos sentimos 
muito orgulhoso pelo trabalho que ele desenvolveu por nós aqui em Marau. E essa é 
uma forma de nós, aqui vereadores, nomear um local tão importante para Marau. 
Parabéns, então, a todos os familiares. Era isso, senhor Presidente. Muito obrigado”. 
Pronunciamento do Vereador Ademir Durante. Fez uma saudação inicial. “Falar de 
Olímpio Dall’agnol, conhecido dos meus pais, conheci toda a família, né. Olímpio 
Dall’agnol mora bem perto da cidade de Marau aqui, morava. Casado com uma dona 
Dosolina. Teve seis filhos. E se nomina hoje o nome de onde ela morava Arroio 
Sesteada. O Chimento já colocou partes e eu também quero falar de que esse 
agricultor também prestou e contribuiu para o nosso município. Presidente do 
sindicato dos Trabalhadores Rurais de Marau, secretário deste sindicato mesmo por 
várias vezes, né. Colaborou na compra do terreno desse sindicato. Colaborou, 
também, muitas vezes indo a Porto Alegre. Naquela ocasião, naquela oportunidade 
não havia tanto recurso como tem hoje. Tinha que ir de ônibus para Porto Alegre. Até 
se alimentava, lá em Porto Alegre, até de bananas né, para fazer economia. Ia a pé 
os setores que tinha que ir lá. Era bastante difícil. E muitas vezes nem era 
remunerado. Tinha uma ajuda de custo, na oportunidade daquele tempo que as coisas 
eram muito mais difícil. E também, tudo isso, Hospital Cristo Redentor. Foi também 
uns que andou de casa em casa, no interior, né, vendendo os títulos para o agricultor, 
para poder hoje ter esse hospital que temos aí tão maravilhoso que tem hoje aí. Aí dá 
para ver que várias semente, fazendo economia, seu Olímpio Dall’agnol deixou aqui 
para o nosso município. E um belo exemplo para toda a família. Eu acho que uma 
homenagem justa, merecida ao seu Olímpio e a sua família. Obrigado, senhor 
Presidente”. Pronunciamento do Vereador Anderson Rodigheri. Fez uma 
saudação inicial. “Em especial aos familiares do Senhor Olímpio. A história do 
homenageado, os seus trabalhos, os seus feitos para Marau e para os marauenses já 
foram devidamente exaltados, enaltecidos pelos colegas Edgar Chimento e Ademir 
Durante. E já tínhamos, certamente, a convicção de votarmos favorável a esse projeto. 
E depois de ouvi-los, vereadores, a honra e orgulho de votar esse projeto, que será o 
último a ser votado neste mandato, aumentou. Porque, embora não conhecendo seu 
Olímpio, mas lendo o seu histórico e ouvindo os colegas vereadores, temos certeza 
que o Centro de Saúde do Idoso e da Criança estará bem representado com a 
denominação de Olímpio Luiz Dall’agnol. Que já marcou a história do município e 
continuará marcando, porque esse centro irá fazer um trabalho fundamental, que é 
cuidar das nossas crianças e dos nossos idosos. E, certamente, vai marcar também 
a história e a memória de todos os nove vereadores em dizer que o último projeto 
aprovado, nessa legislatura, foi para denominar o Centro de Saúde do Idoso e da 
Criança de Olímpio Luiz Dall’agnol. Parabéns aos familiares pela história e pela vida 
do seu Olímpio, que hoje nós temos o orgulho e o prazer de votar favorável e, 
certamente, essa história continuará por tudo que foi realizado. Obrigado, senhor 
presidente”. Pronunciamento do Vereador Vilmo Zanchin. Fez uma saudação 
inicial. “Chegar a este momento, senhor Presidente, ouvindo o vereador Edgar 
Chimento, Vereador Durante, Vereador Anderson Rodigheri, eu conheci, 
pessoalmente, seu Olímpio em inúmeras oportunidades da sua fala mansa, uma 
sabedoria incrível. E ter esta oportunidade que estou tendo aqui de votar esta 
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importante projeto, em conhecer a história, em ouvir relatos, ouvir antes aí no gabinete 
nós conversando com o Ademar, do período de dificuldades que se encontravam há 
mais de 45 anos atrás, tanto na construção da sede do sindicato, que ora foi 
secretário, vice-presidente. Que era um sindicato representativo dos Trabalhadores 
Rurais com todas as suas dificuldades que se tinham lá atrás. E, posteriormente, em 
busca da construção de um hospital filantrópico, que é o Hospital Cristo Redentor. E 
culminar no Centro de Referência da Criança e do Idoso. E eu me recordo que estava 
na Secretaria da Saúde, quando esse projeto foi pensado lá atrás, de que era para 
ser denominado de Olímpio Dall’agnol. Porque ali, como mencionou o vereador 
Anderson Rodigheri, será prestado um trabalho, uma assistência especializada aos 
nossos idosos, que ajudaram a construir o nosso município. Todos eles no seus 
afazeres diários, na sua vida diária, todos os que passaram por esse município o 
fizeram. E o mínimo é que nós, como gestores hoje, devemos fazer e dar este suporte 
a quem nos antecedeu, a quem nos ajudou a construir esta cidade tão próspera que 
é Marau e que é referência na região, no estado e no país. Então me sinto honrado, 
me sinto feliz, Ademar e Henrique. Eu tenho certeza que todo esforço que o seu 
Olímpio fez, aquelas caminhadas, daquelas andanças pelo interior do município de 
Marau, nas idas e viagens a Porto Alegre está sendo reconhecido agora pelo 
Município, pelo Poder Legislativo, pela comunidade marauense. Eu creio que todos 
os seus irmãos também sentem-se honrados. A dona Dosolina também estaria feliz e 
realizada, porque embora ele estivesse fora de casa, ela estaria em casa dando 
suporte para família. Então faz parte também desta homenagem. Então, mais uma 
vez, dizer que o município de Marau é grato a Olímpio Luiz Dallagnol pela contribuição, 
tanto no sindicato, tanto na comunidade, bem como na construção toda a estrutura aí, 
na parcela de contribuição dele, entre tantas outras pessoas que deram, na 
construção do Hospital Cristo Redentor. Então, feliz, honrado e tenho certeza absoluta 
que estaremos homenageando um cidadão marauense que ajudou a construir essa 
terra. Obrigado senhor Presidente”. APROVADO por oito votos favoráveis. 
INDICAÇÃO Nº 0010/2020 - Sugere ao Poder Executivo Municipal a implantação de 
sistema adequado para as aulas remotas no ano letivo de 2021 na rede municipal de 
ensino, bem como melhorias no sistema de internet das escolas e proporcione meios 
para que alunos e professores com dificuldades financeiras possam adquirir aparelhos 
com condições de exercer as atividades (celulares, computadores, etc.) e internet de 
qualidade. Pronunciamento do Vereador Marciano Aguirre. Fez uma saudação 
inicial. “Em primeiro lugar, a gente, todos nós esperamos que o ano de 2021 ele seja 
totalmente diferente do ano de 2020. Que a pandemia termine ou que venha a vacina 
e que todos nós possamos exercer as nossas funções com a maior segurança 
possível. Com relação à educação, nós fizemos este pedido, não como uma crítica, 
até a Secretaria Municipal de Educação ou atual administração. Nós fizemos como 
uma sugestão, porque nós, como professor, sabemos que isso que aconteceu neste 
ano de 2019, infelizmente não funcionou. Infelizmente não funcionou. As nossas 
escolas não estavam estruturadas para isso. É normal que isso tenha até acontecido. 
Então nós precisamos, caso persista esta pandemia, e continuem as aulas remotas, 
o sistema de enviar por e-mail para escola, para estas imprimirem e repassar os 
alunos ou pelo WhatsApp ficou certo que não funcionou. Esse sistema não deu certo. 
Não que o do Estado, eu citei como exemplo do Rio Grande do Sul, tivesse sido mil 
maravilha, não foi. Mas pelo menos deu uma opção a mais.  E se o estado do Rio 
Grande do Sul, todos sabemos como está a situação financeira, quebrado há vários 
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anos, conseguiu um algo a mais, certamente o nosso município de Marau ele poderá 
sim oportunizar, dar uma oportunidade a mais aos professores, às direções e aos 
nossos alunos. Era isso, senhor Presidente. Muito obrigado”. APROVADO por oito 
votos favoráveis. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizaram o espaço das Explicações 
Pessoais os vereadores: Vereador Ademir Durante. “Eu venho aqui, nessa última 
sessão, senhor presidente, vereadores, agradecer a oportunidade que eu tive estar 
em frente à Secretaria da Agricultura nessa administração Iura e Rui. E nessa 
administração, nós realizamos vários projetos no meio rural. Demos continuidade aos 
projetos de terraplanagem para aviários, pocilgas e estábulos,  aonde que também 
um grande projeto para Marau que veio, veio um pessoal de fora, o projeto 
edafoclimático,  aonde que teve o pessoal de Brasília, pessoal de Pelotas, aqui no 
nosso município, andando para todo o interior do nosso município e colocando e 
apresentando o final do projeto, as origem de planta que podia ser plantada na nossa 
região aqui de Marau. Um projeto muito bom, muito valoroso. Que eu acho que vai 
ficar este projeto aqui para o resto da vida, para o pessoal ter esses dados em mãos, 
esses dados na Emater, na Secretaria da Agricultura e na própria prefeitura e no 
próprio Conselho Agropecuário. É uma coisa que foi buscado junto com o Caio da 
Rocha, na oportunidade da época o deputado Zanchin e o fez a toda a frente o Prefeito 
Iura e nós da Secretaria da Agricultura. Um outro projeto que foi até em parceria com 
o governo do estado, ainda que era José Ivo Sartori, foi o projeto de açudes. Aonde 
que não existia e os agricultores que queriam tem que fazer um fazer a sua inscrição 
na Emater e fazer um pedido na Emater e era avaliado então para ser construída. Não 
foram muitos, mas foram 8 açudes que foi feito no interior aqui do nosso município. A 
internet que era uma coisa a tempo que se ouvia aqui nesta Casa, que necessitava 
no meio rural, também foi um projeto que demos continuidade e foi levado para o meio 
rural. as câmeras de vídeo monitoramento, que existia na cidade hoje temos também 
no meio rural. e o projeto da construção também da Agricultura Familiar, da indústria, 
né, acho que deve ter três quase concluído, um em andamento, e mais dois também 
está um de queijo e outro de pão está em andamento. E está dando bons resultados. 
Mas o que também me deixou, assim, como é que eu vou dizer, satisfeito com essa 
nossa participação no meio rural foi o núcleo do Leoscar Maronese. Aquilo uma coisa 
de primeiro mundo, posso dizer, que existe só no Paraná que tem um semelhante, 
igual. É as poedeiras. As poedeiras que o pessoal bota a mão é só pra carregar os 
ovos para o transporte para as chocadeiras. Senão, é tudo automático. É coisa de 
primeiro mundo. Uma outra coisa também que nós temos aqui no município, no nosso 
interior, o robô que tira leite né. Eu me emocionei até o dia que tive lá olhando aquela 
estrutura e fazer e vendo o pessoal, aquela família, família Pressi, satisfeita com o 
investimento que tem feito né. Aonde que eles pensavam em parar ou arrumar uma 
outra maneira. E esse computador, o robô, foi uma coisa que veio e eles estão muito 
satisfeito. Até o aumento das vacas do litro de leite dias. Até 14 litros. Eles falavam, lá 
na oportunidade, que ouviu em televisão vaca de 80, 90 litros. Temos aqui no São 
José dos Tonial, nesta propriedade, temos cinco vacas no nosso município que dá 
mais de 70 litros. Então é uma coisa que vale a pena visitar. Vale a pena o agricultor 
de tá se estruturou. Vale a pena fazer uma visita e investir, porque além do aumento 
das vacas, ele também ganha mais por litro por causa da higiene, né. Então como 
aqui na região de Santo Agostinho, São Brás aí nós temos grandes produtores de 
leite. O Roy conhece bem essa região. E teve investimento grande até em parceria 
com Vila Maria nós, apenas colocarem robôs né, pelo número, pela quantidade que 
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eles têm, que dá o resultado. Foi um ano, assim, um mandato achei muito bom né. 
Este ano foi o ano do agronegócio né, que as coisas todas, tava falando hoje, quase 
dobraram de preço. O leite quase dobrou. O soja, né, depois que todo mundo vendeu, 
ele foi lá 184 reais, quando ninguém mais tinha. Ia só o preço. Milho, né. Trigo também. 
Tava falando, nós vendemos trigo a 50 reais, e foi vendido lá na ponta 94. O 
agronegócio foi o ano do agronegócio esse ano. Eu sei que junto com isso aí, eleva 
outras coisas né, mas a falta e a procura é o que fez aumentar. A própria carne, a 
carne suína, a carne de gado subiu violentamente. Então eu agradeço a oportunidade 
que eu tive na Secretaria, né, com esses projetos. Além disso aí, estradas também. 
Sempre é uma situação que a estrada de chão não é fácil de ter ela 100 por cento 
sempre em dia né. Mas avançamos bastante nesta área da Agricultura este mandato. 
E pra eu finalizar, eu quero agradecer aqui oportunidade que eu tive na secretaria. E 
dizer que, com aquilo que nós tinha, nós procuramos tocar e fazer ir adiante. Porque 
a gente sonha mais, quer mais, mas nós temos limite. Todos vocês sabem que nós 
votamos um orçamento aqui e nós temos limite para nós trabalhar, né. Então, para eu 
finalizar, quero agradecer a todos os colegas vereadores né, por este ano né. Sexta-
feira vamos ter a posse dos novos vereadores. Eu aqui quero deixar um feliz ano novo 
pra todo mundo e que este ano seja melhor. Obrigado”. Vereador Edgar Chimento. 
Fez uma saudação inicial. “Eu quero também, nessa última sessão do ano aqui, fazer 
um agradecimento especial aí a todas as pessoas que contribuíram para que eu 
pudesse, nos primeiros dois anos, estar junto ao Executivo, procurando desempenhar 
um papel fundamental aí junto com administração Iura e Rui. A todos os partidos, além 
do MDB, partidos parceiros que fizeram parte deste mandato. Mas acima de tudo, 
quero dizer que, enquanto nós estivermos no Executivo, também procuramos 
trabalhar com seriedade, o tempo todo buscando cada vez melhorar a qualidade de 
vida das pessoas. E o trabalho que nós fizemos na redução de custo fez com que nós 
conseguisse implementar algumas ações importantíssimas, principalmente na área da 
saúde. E as obras que foram construídas aí. Graças a Deus, eu acho que o resultado 
veio na eleição e, consequentemente, o Prefeito Iura e mais os partidos coligados aí 
estão de parabéns por tudo que desempenharam, mas também ao mesmo tempo tem 
uma função importante, para que o segundo mandato seja mais produtivo do que foi 
o primeiro. Então o meu agradecimento especial ao Prefeito Iura e ao vice Rui, que 
nos indicaram nesses dois primeiros anos de mandato deles. E pode ter certeza que 
eu me sinto muito orgulhoso de ter feito parte desta grandiosa administração. Por fim, 
eu quero também agradecer aqui a parceria de todos os vereadores aí. Sei que, às 
vezes, algumas discussões aqui buscavam, com certeza, melhorar os projetos em si. 
Mas, consequentemente, eu acho que isso faz parte tanto da situação como oposição 
as brigas que a gente faz. mas com intuito, sem dúvida nenhuma, de procurar o melhor 
para todos. Então agradeço imensamente a parceria aqui do Presidente Zigomar. Foi 
muito importante ter trabalhado contigo aí, aprendi bastante, viu Zigomar. Pode ter 
certeza ainda a gente vai estar junto ali na frente. Quero agradecer também a 
vereadora Josiane aí pela parceria, Josiane, em todo esse período aí. Te desejar 
sucesso aí como a Secretária da Cultura, Esporte. Importantíssimo aqui no município. 
Voltando um pouquinho, Zigomar aqui também desejar sorte aí na Secretaria da 
Habitação. Eu sei que tu conhece bastante dessa área. É uma área importantíssima 
aqui para nosso município. Também agradecer a parceria aí Marciano de tantas 
caminhada junto aí. Com certeza foi muito produtivo estar junto contigo aqui, 
aprendemos muito aqui nessa Câmara aqui. Renan Borba também, acho que 
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aprendemos muito. O próprio Roy aqui aprendemos muito contigo aí, Roy. E com 
certeza a nossa parceria vai continuar. Vereador Vilmo, com certeza bem escolhida o 
teu nome aí junto à administração. Já desempenhasse um bom trabalho tanto é que 
a tua votação foi esplêndida. E consequentemente deverá fazer um bom trabalho à 
frente ao Executivo. E o Durante, ele já falou todos os trabalhos desenvolvido. E a 
gente participou junto contigo, Durante. Obrigado pela parceria aí. Com certeza a 
gente vai continuar aqui na Câmara fazendo uma boa parceria. E o Anderson também, 
é o cara que conhece mais legislação aqui da Câmara aí. Muito tem ajudado para que 
as sessões aí sejam produtivas e, consequentemente, se for fora da Lei, ele já nos 
cutuca aqui. Então quero aqui desejar a todos vocês um feliz 2021. Obrigado pela 
parceria desses dois anos que nós tivemos juntos aqui. E com certeza a gente vai se 
encontrar ali na frente aí, para continuar fazendo um trabalho conjunto a todos, tá. 
Então aos ouvintes aqui e o pessoal que tá no plenário também desejo aqui um ótimo 
2021. Dá para se dizer que 2020, apesar de toda essa pandemia aqui, nós levamos 
pra nossa vida ensinamentos que talvez nós nunca iriamos ver que tinha. Então, com 
as crises nós temos que crescer. Então é isso que nós fizemos, para que, ali na frente, 
nós estejamos muito mais fortes e todo mundo junto. Eu acho que se antes muita 
gente trabalhava só por si, agora todo mundo vai olhar no conjunto e trabalhar em 
grupo para que os resultados sejam muito melhores. Eu acho que o mundo se tornou 
mais humano e, consequentemente, as pessoas começaram a olhar outras de forma 
diferente. Ou seja, hoje em dia deu para ver que o dinheiro não é tudo. E quem tinha 
dinheiro também não conseguiu talvez se salvar. Eu vejo que muitas pessoas que 
tinham muito dinheiro e também não conseguiram se salvar. Então, 
consequentemente, acho que o mundo se tornou mais humano. Era isso, senhor 
presidente. Muito obrigado mesmo de coração”. Vereadora Josiane. “Saudar senhor 
Presidente, colegas vereadores, a todos que nos acompanham neste plenário, através 
das suas casas. Primeiro quero saudar o Pastor Eduardo e o nosso visitante mais 
assíduo dessa legislatura. Agradecer sempre a paciência dele nos acompanhar. 
Parabenizar a família Dall’agnol hoje pela nomeação, né, do seu Olímpio num grande 
centro que vai ser muito importante para nossa cidade, deixando história marcando 
aqui no nosso município a família Dall’agnol. A todos que nos acompanham, aos 
familiares. Cumprimentar meu marido Angelo. Não sei vereador Marciano se a sua 
esposa também falou isso para ti hoje, mas o meu marido me disse ‘eu vou na última 
sessão para me despedir do cargo de esposo de vereadora’ (risos). Então hoje ele 
também está se despedindo do cargo. Mas o meu discurso hoje é de despedida e 
gratidão. Não gosto muito de papel, porque a gente acaba ficando engessado. E eu 
gosto de falar com as mãos, né Alemão. Mas eu quero lembrar um pouquinho então 
da minha passagem aqui da Câmara, principalmente no meu mandato de presidente. 
Que nós criamos a Procuradoria da Mulher. Também a marca da Câmara Lixo Zero. 
Com a Procuradoria, nós conseguimos, parece pouco, mas para mim foi muito, nós 
conseguimos atender quatro mulheres com denúncias que foram anônimas 
obviamente. Ambas encaminhadas para os órgãos que eram necessários serem 
encaminhadas ao atendimento. Aquilo que não estava na minha alçada, quanto 
humano e também profissional, nós encaminhávamos para rede do nosso município. 
Então são pessoas que foram assistidas e também hoje já foram acolhidas. Falar da 
Procuradoria ainda, nós temos todo o material de divulgação que vai ficar nessa Casa, 
que está pronto uma logomarca que a Jamile criou específica para Câmara utilizar a 
partir de agora, com materiais que são de orientação, educativos para as escolas, 
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principalmente os adolescentes, eles terão uma boa visualização desse material. 
então muito importante as mulheres. A Bete que estava conosco há pouco 
permanecerão neste Plenário se manter a Procuradoria da Mulher ou os próximos 
presidentes que aqui estiverem, dar andamento esse trabalho. Que eu acho que, 
exclusivamente, foi muito bom, obrigado, pela parte que me toca quanto vereadora. 
Também o Programa Câmara Lixo Zero que, além de uma resolução que ela existe, 
então hoje a partir do próximo mandato aí, nos próximos vereadores terão que 
continuar esse trabalho. Nós fizemos uma resolução de mesa. Agradeço ao Zigomar 
e ao Chimento, através do Presidente Zigomar, a gente conseguiu fazer essa 
resolução para o trabalho se manter. Então, além de exemplo para quem frequenta 
nossa Casa, visualiza, se mantém a organização, a redução dos custos. A gente 
conseguiu, através disso, destinar material aí para cooperativa. Assim como foi a 
procuradoria, pelo pouco que foi, mas foi gerando emprego e renda daquilo que foi 
destinado para lá. Então também são sementes, um trabalho pensado no futuro, 
pensado no amanhã. Quero muito agradecer a Deus, principalmente a Deus, a minha 
família, aos meus amigos, ao partido do MDB pelas várias oportunidades. A todos os 
funcionários desta Casa. Os assessores que aqui passaram e também estão hoje, o 
Auriberto Perin, a Denise, mulheres choram né, o Alberto, o Ledenir, a Jamile, o Mauri 
e a Silvana, que estiveram comigo na parte do assessoramento, tanto na presidência, 
quanto na bancada. Aos meus colegas de bancadas. Os vereadores que também aqui 
passaram, o seu De Conto, a vereadora Adriela. Deixo hoje a Câmara lisonjeada por 
tudo que eu fiz por Marau, do pouco que eu consegui contribuir. Pode parecer 
proposta simples, mas são propostas de um trabalho pensado no amanhã. Sou 
bastante emotiva, sempre fui, mas sempre foi pensado pela nossa cidade, pelo 
melhor. Não é fácil fazer 978 votos sendo só vereador, sem ser detentora de um cargo 
diferente daqui, ou trabalhar exclusivamente como vereadora. Então eu me sinto muito 
lisonjeada por ser a mulher mais votada em toda história de Marau. Não entro como 
titular, mas para mim não importam os títulos, importa o trabalho que foi colhido os 
frutos. Então sou muito feliz por isso. E pelo meu crescimento, através do meu 
trabalho, agradeço a todos os debates com os meus colegas vereadores, 
principalmente com o Vereador Anderson que ensinava bastante a gente aqui, assim 
como o Vereador De Conto, eu acredito que nos bastidores, né, ele sempre sentava 
comigo e dizia ‘vamos ajudar o Regimento, menina’. Então tenho muito agradecer ele 
aqui em público, a todos vocês. Agradecer Prefeito Iura, o Vice Rui a todo o trabalho 
que colocaram em minhas mãos e eu pude desenvolver, ajudando a desenvolver 
nessa cidade. E a todos os marauenses eleitores. E mais uma vez a Deus a todas as 
bênçãos que ele derrama na minha vida e eu posso estar ajudando as pessoas 
sempre. Então, nesse sentimento de comício de alegria, de orgulho, de gratidão, vou 
para uma nova missão, que acredito que é tanto desafiadora quanto aqui. Mas doarei 
o meu coração no trabalho que vou desenvolver. E quando precisarem da Josi, vocês 
terão a Josi, terão a Secretária, terão a vereadora, a cantora. Espero sempre o meu 
caráter e a minha essência se manter na mesma linha. Então meu muito obrigado a 
todos vocês. E que nós tenhamos um ano de 2021 com muita perspectiva, esperança, 
saúde. E que nós sabemos valorizar aí a nossa família que eu acho que é a nossa 
base, para que nós possamos chegar no futuro melhor cada vez mais. Obrigada 
Presidente. E me desculpem pela minha voz embargada, mas é que até então, desde 
a presidência até agora, não tinha chorado ainda, né Jami. Então muito obrigado por 
tudo. Obrigado Presidente”. Vereador ANDERSON RODIGHERI. “Senhor 
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Presidente, colegas vereadores, assistência aqui presente. Estamos findando o quarto 
mandato como Vereador. E com a votação de 1047 eleitores, a qual agradeço todos 
os dias e irei agradecer todos os dias de minha vida, sendo reconduzido ao quinto 
mandato, a partir de segunda que vem estaremos aqui, novamente usando essa 
Tribuna. Ficará, certamente, a saudade dos colegas vereadores que aqui não estarão 
presentes, porque foi uma convivência de 4 anos de muito trabalho, de dedicação, 
onde procuramos ser sensato, disciplinado, ter postura e posição. E acredito que 
atingimos este objetivo, que ele se renova a partir do mandato que vem, porque fomos 
reconduzidos ao cargo. Tivemos alguns embates, debates e até porque não dizer 
brigas com alguns colegas vereadores. Perceberam de que a cordialidade se mantém, 
porque foi citado por dois e ainda bem que eu não fui citado pelo Vilmo, porque daí 
acho que não seria dessa forma, porque tivemos também, Vilmo, às vezes, passamos 
um pouquinho do limite, mas sempre com convicção, buscando aquilo que nós 
acreditávamos, cada um defendendo a sua verdade. E dessa forma o parlamento 
cresce, porque mostra que aqui também se trabalha. Então agradecer os colegas 
vereadores: a Josiane, o Presidente Zigomar, o Vereador Vilmo Zanchin, Vereador 
Chimento, Vereador Durante, certamente a vereadora Adriela que aqui passou por um 
grande período. E o Vereador De Conto que fui colega junto com o vereador dos meus 
quatro mandatos até então, três deles eu fui colega do Vereador De Conto e que 
igualmente tivemos grandes debates nesta Casa. E nos debates a gente aprende, 
certamente, com todos os colegas vereadores. Agradecer a parceria que até difícil de 
falar, porque embora eu tenho feito alguns rabiscos aqui foram feitos agora, né, para 
exaltar a importância dessa convivência com o vereador Marciano Aguirre. Eu acho 
que aquilo que eu tinha com o Vilmo aqui no Plenário, eu tinha, às vezes, lá na 
bancada com Marciano, porque não era fácil de lidar, né, o Marciano ele me contesta 
às vezes aí, mas a gente sempre entra num entendimento e isso é salutar para o 
partido e para unidade certamente da bancada. Fui colega contigo naquela que eu 
entendo que foi a melhor dos mandatos a qual participei que foi de 2005 a 2008. Foi 
o mandato aonde a Câmara cresceu e teve várias alterações na questão regimental, 
na questão da Lei Orgânica e foi um mandato muito importante e o vereador Marciano 
estava aqui, na mesma posição que estamos agora, sentados lado a lado. Vereador 
Jair Roy, oito anos de convivência. Fomos eleitos juntos lá em 2012 e reeleitos em 
2016 e nas duas o Vereador Roy foi o mais votado do partido. As duas vezes ele 
ganhou nas votações. E eu pensava agora que ele não tá, de repente, eu seja o mais 
votado e conseguimos, né. Então o vereador foi candidato a vice-prefeito. Tem ainda 
um grande caminho. Nada se encerra aqui. Aos três vereadores, porque são jovens, 
são destemidos, trabalhadores e contribuem na comunidade e muito ainda poderão 
contribuir com Marau, na política ou na iniciativa privada, sem dúvida alguma. E por 
último jovem Vereador Renan, sentado ao meu lado, aprendi muito contigo Vereador 
Renan, sua juventude, a sua determinação. Em muitas posições me lembrava do meu 
tempo de guri. Guri eleito Vereador lá em 2000 com 22 anos de idade. E naquela 
oportunidade, eu pude estar ao lado do seu pai Walter Borba, que faz aqui uma 
distinção igualmente especial. Saúdo os seus familiares aqui. Se nesse mandato 
estive ao seu lado aqui nesta Casa, lá na galeria dos ex-presidentes eu estou ao lado 
do seu pai. E de lados diferentes de partidos, mas não indiferentes enquanto pessoas, 
enquanto amigos e essa amizade continua até hoje. Então uma saudação especial a 
todos os vereadores da nossa bancada. Agradecer aos meus eleitores, aas pessoas 
que confiaram, os 1174 votos feitos lá em 2016 e dizer que segunda-feira estaremos, 
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novamente, usando essa tribuna e contribuindo cada vez mais com Marau. Contem 
comigo sempre. Obrigado Presidente”. Vereador Renan Borba. “Senhor Presidente, 
colegas vereadores, público presente. Para mim hoje é um dia muito especial, assim 
como foi o primeiro dia como Vereador nesta Casa Legislativa. A exemplo da primeira 
sessão e não podia ser diferente hoje, momento de reiterar nossos agradecimentos e 
a oportunidade concedida pela comunidade marauense de ser um representante 
direto do Povo. Agradecer sempre a Deus, por estar sempre presente em nossas 
vidas, iluminando nosso caminho com proteção e saúde. Agradecer minha família, 
meu pai maior incentivador, minha mãe, meus irmãos o Talison e o Robson, cunhada 
Aline aqui presente, minha namorada Tânia que me acompanha há 13 anos, na qual 
só tenho agradecer a compreensão e incentivo ao longo dos anos. A família é a base 
de tudo. E se não fosse a união de vocês, com certeza não teria chegado a lugar 
algum. Quero também agradecer todos os amigos, os cabos eleitorais que fizeram 
parte da minha trajetória de vereador. Foram duas eleições para chegar até aqui. Com 
muito trabalho, dedicação e responsabilidade busquei exercer um mandato 
participativo, cumprindo com minhas funções de vereador. Espero ter contribuído com 
a comunidade e não ter decepcionado nenhum dos meus 1045 eleitores. Aos 
vereadores, agradecer pelos debates, discussões pedir desculpas por algum excesso 
ocorrido de minha parte. Certamente conviver e aprender com todos vocês foi uma 
faculdade a parte. Agradecer em especial dois mestres deste legislativo, o Anderson 
Rodigheri e o seu Antônio Borella De Conto por toda a experiência, por todos os 
debates, ideias aqui compartilhadas. A toda a bancada Progressista, colega Vereador 
Jair Roy, colega Vereador Anderson, colega Vereador Marciano Aguirre, as 
assessoras Daiane, Bete e Mari, minha gratidão por todo companheirismo de sempre. 
Aos servidores da Casa, assistência técnica agradecer por toda prestatividade e 
atenção ao longo do mandato. O coração está apertado e ao mesmo tempo aliviado. 
Com sentimento de dever cumprido, me despeço me despeço, neste momento, da 
Tribuna e dos microfones do Poder Legislativo, mas nunca da missão de auxiliar e 
ajudar a minha comunidade, a nossa comunidade marauense. Obrigado. Desejo a 
todos sucesso. Um 2021 repleto de conquistas e realizações”. Vereador Marciano 
Aguirre. No momento que uso esta Tribuna pela última vez, nesta legislatura, 
encerramento de um ciclo, porque entendo que a nossa vida é feita de ciclos. Foi uma 
opção de não concorrer à reeleição, mas estamos aqui, senhor presidente, saudando, 
agradecendo senhor Presidente, colega vereadora Josiane, vereador Edgar 
Chimento, Vereador Vilmo Zanchin, Vereador Durante. Colegas de bancada Vereador 
Jair Roy, vereador Renan Borba, vereador Anderson Rodigheri. A todos agradecendo 
pela parceria, pelo trabalho, pelos debates e pelas discussões que nós tivemos 
durante todo esse período. Muito importante para o exercício da democracia, seja ela 
entre os vereadores de oposição e como disse até o próprio Vereador Anderson, 
muitas vezes até entre os próprios vereadores de situação, às vezes algumas ideias 
um pouco diferente. Saudar, em nome da minha esposa Jussara, aqui presente, a 
todos os demais presentes nessa sessão. A quem nos assistir através das redes 
sociais. Saudando a Daiane, a Bete que também era nossa assessora até poucos dias 
atrás e a Mari, nós saudamos e agradecemos a todos os servidores do Poder 
Legislativo de Marau que por toda a etapa, todo o período que estive aqui sempre 
foram parceiros, independente das bancadas, Independente se é efetivo ou cargo de 
confiança, a todos eles fica o nosso respeito e o nosso agradecimento. Concluo o meu 
mandato de vereador em 31 de Dezembro de 2020, sexta-feira, e com a sensação de 
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dever cumprido. Procurei sempre, no exercício de minhas funções, agir com 
transparência, seriedade e honestidade, sendo leal ao meu partido Progressista, mas 
principalmente ao meu Município de Marau, sem nunca precisar abandonar os meus 
princípios e seguindo aquilo que aprendi e entendo ser correto. Procurei sempre o 
diálogo como principal caminho na busca de soluções, embora em algumas vezes 
tenhamos trocado algumas palavras mais fortes com os colegas vereadores, com as 
colegas vereadoras, certamente saio daqui sem levar nenhuma mágoa de nenhum. E 
em todo esse tempo posso afirmar a todos os senhores, a todas as senhoras, que só 
fiz amizades. Certamente, a política fez com que o meu ciclo de amizade tivesse se 
expandido e, com certeza, isso vai continuar crescendo. Agradeço pelo aprendizado 
que tive com todos vocês, da minha bancada e das bancadas que também fazem 
parte deste Poder Legislativo. Da minha passagem na vida política somente tenho a 
agradecer. Agradecer a Deus pela saúde, por ter nos dado coragem em sempre 
buscar os nossos objetivos. Agradecer a minha família, principalmente a minha 
esposa Jussara, que está aqui, minha filha Débora, minha filha Fernanda por estarem 
sempre junto, caminhando lado a lado. Muitas vezes entendendo vários momentos o 
nosso afastamento da família, às vezes o compromissos da sociedade termina, se 
sobrepõe sobre a família. Muito obrigado Jussara pela parceria de sempre. Agradeço 
o apoio recebido também de todos os meus familiares, irmãos, irmãs, enfim, sempre 
tive um apoio muito forte da minha família. Isso foi muito importante pra mim, dos 
familiares da Jussara, certamente sem esse apoio nós não teríamos chegado aonde 
a gente chegou. Agradeço ao meu partido Progressista de Marau, pois foi através de 
lideranças locais com as quais eu aprendi a gostar da política e também entrar na 
política, fazer parte dela. Então, agradeço muito ao meu partido Progressista. 
Agradeço aos amigos e as amigas que confiaram em mim e ajudaram durante as 
minhas caminhadas. Agradeço a imprensa, a imprensa escrita, a imprensa falada que, 
muitas vezes, nos cedeu o espaço. Agradeço, também, pelas oportunidades, onde a 
imprensa fez comentários sobre o nosso trabalho, sendo ele positivo ou negativo. 
Porque quando nós entramos na vida pública, certamente nunca nós vamos ser 
consenso, nunca vamos ser consenso. Então, por isso que nós temos que aceitar, 
saber aceitar o elogio, mas muito mais também saber aceitar a crítica. Por fim, quero 
agradecer a cada eleitor que me confiou o seu voto, para ser o seu representante. 
Sempre procurei agir seguindo os princípios da ética, da moralidade e da legalidade, 
pensando sempre no bem comum. Desejo muito sucesso ao futuro legislativo e 
executivo de Marau, pois de suas decisões dependem a educação, a saúde, 
segurança, programas sociais e de infraestrutura, seja ela no interior, seja ela na 
cidade. Certamente, partindo do Executivo e do Legislativo, junto com todos os 
marauenses que sempre, no decorrer de toda nossa história, darão sequência a um 
município cada vez mais próspero. Que o trabalho pelo bem comum seja sempre a 
única opção. Acredito que o Executivo e o Legislativo tem que ter como princípio o 
bem comum, o bem de todos. Em isso acontecendo, nosso município, com certeza, 
continuará sua caminhada de desenvolvimento. Desejo um feliz 2021 a todos, com 
muita saúde e prosperidade. Muito obrigado Marau pela oportunidade que me 
concedeu. Um forte abraço a todos”. Vereador Jair Roy. “Quero saudá-lo senhor 
Presidente. Saudar aqui colegas vereadores, público aqui que se fazem presente. 
Uma saudação especial a família Dall’agnol, no qual aprovamos aqui um importante 
projeto na noite de hoje. E chegando ao final desse mandato, do meu segundo 
mandato, quero aqui fazer uma saudação, muito especial, aos funcionários desta 
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Casa, a todos aqueles que colaboram e colaboraram no período de oito anos que eu 
estive aqui. Agradecer aqui os colegas vereadores de primeiro mandato, a vereadora 
Bete e o vereador Anderson da minha bancada que muito me ajudaram e muito 
colaboraram quando eu estive aqui lá em 2012. Como eu era marinheiro de primeira 
viagem, aprendi muito com vocês. Digo que fez a diferença para mim poder estar aqui 
e contribuir também como vereador. Agradecer muito aqui as assessoras que 
estiveram na nossa bancada, na época, assessora Daiane e a Carla De Cesaro, no 
meu primeiro mandato, e as assessorias agora do meu segundo mandato a Bete, a 
Daiane e a Marilaine que se faz presente aqui. Mas um agradecimento muito especial 
aos eleitores. Aquelas pessoas que nos confiaram no meu primeiro mandato onde fiz 
977 votos e no meu segundo mandato aos 1203 votos que me deu a oportunidade de 
estar aqui nessa Casa. É muito difícil para quem concorre, né Vilmo, saber o quanto 
é difícil fazer votos, para poder chegar aqui. Mas tive a oportunidade. Eu acredito que 
nesse período fiz o possível, embora, às vezes, contrariado por uns, discussões, mas 
faz parte. Eu acho que a gente que aprendeu muito com todos os colegas, com o 
Durante, com o Vilmo, com o Chimento, com o Zanin, que foi presidente duas vezes, 
com a Josiane. Com os meus colegas aqui o Renan, o Anderson, o Marciano. Tive a 
oportunidade, também, com o De Conto.  Lá em 2012, o Lucas Mistura foi também 
colega Vereador, na oportunidade onde o Anderson foi secretário, né, naquela época. 
Enfim, é uma passagem para mim muito importante. 8 anos. Nunca lá atrás se me 
pedissem ‘tu queria ser Vereador?’ eu dizia não, acho que não era para mim. E a 
gente fez, colocou a cara, encaramos desafio e fomos vereadores. A Casa, essa Casa 
que é do Povo, cada um que passa por aqui, faz o máximo para contribuir com o nosso 
município, para contribuir com as pessoas que convivem em Marau. Eu tenho certeza 
que cada um fez a sua parte. Cada um fez o máximo. Embora ali fora a gente sabe 
que, muitas vezes, somos criticados por colocar nome de rua, por colocar nome, um 
exemplo, o de hoje. Às vezes a gente é criticado. Mas é um projeto importante, de 
uma pessoa que contribuiu com Marau, que nem o seu Dall’agnol. A gente fica feliz 
para poder votar, contribuir com isso. Mas, às vezes, a gente é criticado. Então eu 
acho que fizemos a nossa parte. Desejar aqui a todos os que se reelegeram, que vão 
estar aqui, os que não se reelegeram também, que vão estar à frente de secretarias, 
desejar sucesso. Muito sucesso. Aos colegas Anderson e a Bete que vão estar aqui 
sucesso da mesma forma e, com certeza, vão fazer o máximo aí para contribuir com 
Marau. Desejar a todos, também, um feliz não novo. Esperamos que 2021 seja um 
ano sem pandemia, que seja amenizado isso. Tivemos muitos problemas, 2020. 
Muitas pessoas, muitas vidas se foram. Temos que ser muito fortes e torcer com que 
essa pandemia realmente possa amenizar né, que venha essa vacina logo, que as 
pessoas consigam voltar a viver, porque 2020 a gente viu tanta coisa com essa 
pandemia né. Eu vi aqui dizer o Durante, anteriormente, que foi um ano bom no setor, 
em compensação na saúde foi um que vai ficar marcado na história, na nossa história, 
na história do nossos filhos, porque muitas pessoas, muitas vidas se foram. Vamos 
ter fé e pensar para frente. Que 2021 seja no lado saúde, seja melhor. Desejar, mais 
uma vez, um bom final de ano a todos. E dizer muito obrigado pela amizade, pelo 
trabalho em conjunto com a gente teve aqui. Obrigado, Presidente”. Houve a 
passagem da Presidência ao Vice-Presidente Edgar Chimento, para que o Vereador 
Zigomar Zanin utilizasse o espaço das Explicações Pessoais. Vereador Zigomar 
Zanin. Fez uma saudação inicial. “Eu preciso aqui, agradecer aos colegas vereadores 
e a Vereadora Josiane por me proporcionarem em 2017 e também agora em 2020, 
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eu ser eleito o presidente desta Casa por unanimidade. E eu digo que aqui a gente 
deu a nossa contribuição junto com toda a equipe. Aonde eu quero citar que o nome 
da Jamile, do Mauri, do meu assessor o Paulo, da Silvana que trabalhou com nós, do 
Rafa que trabalhou lá em 2017. Em nome dessas quatro pessoas, todos os 
colaboradores, sejam eles de bancadas, sejam de carreira, que foram fundamentais, 
para que essa Casa pudesse andar, para que a gente pudesse mudar a cara dela. 
Então foi muito importante e vocês continuarão sendo importante e farão parte da 
nossa vida. Então fica o meu reconhecimento. Também quero agradecer aos meus 
eleitores que aonde eu coloquei o meu nome à disposição, para uma reeleição. E eu 
digo que saio dessa caminhada de cabeça muito erguida. Não tive o êxito de me 
eleger.  Sou o primeiro suplente pelo PSB. Mas fiz com que o PSB marcasse na 
história pela primeira vez, nós temos dois representante que vamos estar aqui junto 
com os demais colegas, fazendo o trabalho de legislar e defender os interesses da 
nossa comunidade. Também agradecer ao nosso Prefeito Iura, ao Vice Rui, pelo qual 
me convidaram para um novo desafio. E é um desafio que quem passou por isso, eu 
vejo aqui o vereador Anderson, que foi Secretário da Habitação, é um desafio bastante 
importante. Estarei lá juntamente com o Vilmo, juntamente com a Josi e com toda a 
equipe. E eu quero aqui, vereadores, me colocar à disposição para estar lá atendendo 
as demandas de vocês, para estar lá ouvindo a comunidade, para estar lá dando a 
minha contribuição. Então podem contar com esse Vereador. Podem contar comigo 
lá na Secretaria da Habitação. E eu tenho a certeza que iremos dar o melhor daquilo 
que a gente pode contribuir com esse importante município. Agradecer imensamente 
a Deus por nos dar a saúde. Estávamos aqui eu e o Chimento olhando mais um 
prefeito da nossa região, de 54 anos, que acaba de falecer. É muito preocupante essa 
doença que tá ali. Nós precisamos redobrar os cuidados. A gente começa a relaxar, 
achando que a minha foi embora e não foi, gente. Vamos cuidar da nossa família. 
Vamos cuidar dos nossos amigos. E para encerrar, quero dizer que eu quero levar 
cada um de vocês dentro do meu coração. Eu aprendi muito com vocês. Eu aprendi 
com a minha equipe. Eu aprendi com cada colega vereadores. E dizer que curtam a 
família de vocês. Curtam essa virada de ano, mas com muita seriedade e muita 
responsabilidade. 2021 para quem estiver aqui sentado, eu quero que tenham sempre 
a sabedoria de tomarem as melhores decisões. Então, fica aqui o meu 
reconhecimento, para quem se elegeu e que possam exercer seus melhores 
mandatos. E também para essa comunidade maravilhosa, comunidade marauense, e 
quem vai permanecer na Casa Legislativa que tenham um 2021 repleto de saúde e 
repleto de realizações. Muito obrigado, Presidente. E pode sempre contar comigo. O 
Vereador Anderson Rodigheri solicitou ESPAÇO DE LIDERANÇA destinado à 
bancada dos Progressistas para fazer a sua manifestação. Espaço de Liderança 
bancada do PP. Vereador Anderson Rodigheri. “Senhor Presidente, colegas 
vereadores, peço esse espaço, porque entendo justíssimo que eu faça uma 
referência, embora tendo anotado aqui não o fiz na Tribuna anteriormente, as 
assessoras a Daiane, a Bete que nos acompanhou por 3 anos e 6 meses ou mais, e 
também a Mari que veio a nesses meses aí e contribuíram muito para o crescimento, 
para os trabalhos da bancada progressistas. Então desejar para vocês aí sucesso. A 
Daiane vai continuar conosco ano que vem. E agradecer e parabenizar também pelo 
trabalho. Da mesma forma, parabenizo, em nome da bancada dos progressistas, e 
desejo boa sorte e um bom trabalho ao Vereador Zigomar que foi anunciado 
secretário, vereador Vilmo Zanchin, e a Josiane, né, que demonstra aí nas redes 
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sociais o quanto foi bem aceito o seu nome que eu acompanhei. Então parabéns 
vereadora. Acho que a comunidade esperava a presença de uma mulher também 
nessa área da cultura, do esporte. Então desejar um bom trabalho. Tenho certeza que 
o fará pela sensibilidade que tem e por tudo que demonstrou aqui também nessa Casa 
Legislativa, principalmente quando foi presidente. Então desejar sucesso e 
parabenizar aos vereadores que estarão a partir de janeiro ocupando secretarias na 
administração Municipal. Obrigado senhor presidente”. O Vereador Edgar Chimento 
solicitou ESPAÇO DE LIDERANÇA destinado à bancada do MDB, para que o 
Vereador Ademir Durante fizesse a sua manifestação. Espaço de Liderança 
bancada do MDB. Vereador Ademir Durante. “Senhor Presidente nobres colegas, 
agradecer a parceria que tivemos aqui. Eu tenho anotado aqui e por falta de tempo 
não deu também para fazer os agradecimentos. Mas eu nessa oportunidade todas 
essas obras, projetos que nós fizemos no meio rural, eu seria injusto se não 
agradecesse ao secretários, meus colegas secretários pela parceria que tivemos, 
principalmente aos funcionários públicos. Não adiante se ter o equipamento, ter 
instrumento na mão, ter dinheiro e não ter a compreensão e a parceria do 
funcionalismo. Tivemos sempre um bom diálogo e respeito entre nós, tanto funcionário 
(gravação sem áudio) ...”. O Presidente requereu Reunião da Mesa Diretora, 
suspendendo a sessão, para que a ata da presente sessão fosse elaborada e, após, 
deliberada e votada, sendo aprovada por unanimidade. Conforme as normas 
regimentais, o senhor Presidente Zigomar Zanin declarou encerrados os trabalhos da 
Sessão ORDINÁRIA, dos quais foram lavrados os presentes ANAIS que após lidos 
serão assinados.  
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